

新华社北京3月29日电 国家主席习近平3月29日晚同斯里兰卡总统戈塔巴雅通电话。

习近平指出,新冠肺炎疫情发生后,中斯同舟共济、守望相助,谱写了两国友好新篇章。中方高度重视发展中斯关系,愿同斯方共同规划好两国关系战略方向,推动中斯关系稳步前行。中方将继续为斯方抗击疫情提供力所能及的帮助,探讨在做好疫情防控条件下逐步开展航空、教育等方面合作,不断开拓合作新途径新领域。中方愿同斯方稳步推动科伦坡港口城、汉班托塔港等重点项目建设,高质量推进共建“一带一路”,为斯里兰卡疫后经济复苏和可持续发展提供强劲动力。(下转2版)

习近平同布隆迪总统恩达伊施米耶通电话

新华社北京3月29日电 国家主席习近平3月29日晚同布隆迪总统恩达伊施米耶通电话。

习近平指出,近年来,中布两国关系保持高水平发展,双方政治互信牢固,各领域合作成果显著,在国际事务中密切协调配合,成为南南合作典范。新冠肺炎疫情发生后,两国相互支持、相互帮助,友谊得到深化。中方赞赏布方坚持奉行对华友好政策。双方要加强团结合作,在涉及彼此核心利益问题上继续相互坚定支持,坚持独立自主,反对外来干涉,共同维护国际公平正义。(下转2版)



习近平会见全国扫黑除恶专项斗争总结表彰大会代表

王沪宁赵乐际参加会见

新华社北京3月29日电 全国扫黑除恶专项斗争总结表彰大会29日在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平亲切会见参加大会的受表彰、受嘉奖代表,向他们表示诚挚问候和热烈祝贺。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁,中共中央政治局常委、中央纪委书记赵乐际参加会见。

上午10时,习近平等来到西郊宾馆会议楼前厅,全场响起热烈掌声。习近平等走到代表们中间,同大家亲切交流并合影留念。

中共中央政治局委员、中央政法委书记郭声琨参加会见,并在总结表彰大会上讲话。他指出,扫黑除恶专项斗争取得了胜利,根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想指引,在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导,在于党的领导的政治优势和中国特色社会主义的制度优势。要把习近平总书记的亲切关怀转化为强大动力,锐意进取、再接再厉,常态化推进扫黑除恶专项斗争,努力建设更高水平的平安中国,以优异成绩庆祝建党一百周年。

丁薛祥、杨晓渡、陈希、黄坤明参加会见,赵克志参加会见并主持大会,周强、张军参加会见并出席大会。

大会为受表彰、受嘉奖代表颁奖。全国扫黑除恶专项斗争先进集体、先进工作者、受嘉奖干部代表分别在大会上发言。



3月29日,党和国家领导人习近平、王沪宁、赵乐际等在北京会见全国扫黑除恶专项斗争总结表彰大会代表。

新华社记者 黄敬文/摄

让青年学生真心喜爱、终生受益

天津大学思政课点燃信仰之火

中青报 中青网记者 胡春艳

红军长征中,极为惊心动魄又令人拍案叫绝的四渡赤水之战,在80多年后的大学讲台上重现了。

最近,33岁的天津大学马克思主义学院教师程斯宇用独特授课方式主讲的党史课《从四渡赤水看中国共产

党为什么能》,展现了红军战争史上用兵如神、以少胜多的奇迹,让一堂普通的思政课成为火爆全校、刷遍学生朋友圈的抢手课。

程斯宇每次开课时,能容纳数百人的教室座无虚席。很多学生听了一遍又一遍,感慨道:“每听一次都心潮澎湃,能从中汲取力量。”

这是近年来天津大学 思想政治理论课创优行动计划 中的一个缩影。天津大学党委书记李家俊说,思想政治理论课是落实立德树人根本任务的关键课程,关系培养什么人、怎样培养人、为谁培养人这一根本问题,要努力让每一堂思想政治理论课都成为精彩一课,让青年学生真心喜爱、终生受益。

为了把军事史上的 神来之笔 展现得更加传神,程斯宇使出了 绝学。最初

吸引学生的,是他在黑板上用五色粉笔手绘的红军四渡赤水、巧渡金沙江地图。整幅图宽两米多、高约1.8米,把红军在川黔滇三省的崇山峻岭间迂回突进的行军路线勾勒得一目了然。

力求每一笔都经得起推敲。为了让这幅图生动呈现,开课前,程斯宇琢磨和试验了数月,经历了一次又一次的改进。如今每次课前他都会站在黑板

前,花1个半小时将这幅烂熟于心的艺术品重新创作出来。

不少学生提前赶到教室,静观长征地图如何被老师一笔一画绘制而成。粉笔起落之间,师生仿佛一同回到那个为理想信念抛头颅洒热血的年代。

程斯宇整堂课的讲授一气呵成、气贯长虹,抑扬顿挫之间让听者如同在欣赏长征组歌中《四渡赤水出奇兵》的精彩乐章,把红军之勇、用兵之神、精神之伟的精、气、神展示得淋漓尽致。(下转2版)

前,花1个半小时将这幅烂熟于心的艺术品重新创作出来。

不少学生提前赶到教室,静观长征地图如何被老师一笔一画绘制而成。粉笔起落之间,师生仿佛一同回到那个为理想信念抛头颅洒热血的年代。

程斯宇整堂课的讲授一气呵成、气贯长虹,抑扬顿挫之间让听者如同在欣赏长征组歌中《四渡赤水出奇兵》的精彩乐章,把红军之勇、用兵之神、精神之伟的精、气、神展示得淋漓尽致。(下转2版)



本报(中青报 中青网记者社沂蒙)3月26日,共青团第三次对口支援西藏、新疆工作会议召开。会议全面总结共青团第二轮对口支援西藏、新疆工作,安排部署第三轮对口支援工作任务。团中央书记处第一书记贺军科、中国银行副行长郑国雨出席会议并讲话。团中央书记处书记徐晓主持会议。

会议指出,共青团第三轮对口支援西藏、新疆工作,要将助力凝聚人心、汇聚人才作为主攻方向,协力增强青少年中华民族共同体意识,助力青年人才培养和输送;要抓好主题团课、交流实践、西部计划、青年英才培养等项目,组织团支部、少先队结对,开展好同心营、夏(冬)令营,挖掘西部计划的育人功能,选拔更多少数民族青年骨干参加培训;要回归共青团工作本源,用好组织化、社会化、网络化方式,着力破解对口支援存在的覆盖面偏窄、经常性不够等问题;要积极整合多方资源,全力支持参与,加强属地统筹,高质量做好对口支援工作,以优异的成绩庆祝中国共产党成立100周年。

会议通报了第二轮对口支援工作先进单位,受援地和支援地团组织代表作了交流发言。会议对共青团系统与中国银行就对口支援工作开展战略合作提出了要求。

会议以电视电话会议形式召开。团中央机关相关部门、相关直属单位、行业系统团组织主要负责同志,中国银行有关部门负责同志,各省级团委、团深圳市委班子成员及相关部门负责同志,中国银行各省分行相关负责同志在北京主会场和各地分会场参加会议。

关于积极参加清明祭英烈活动的倡议

全体少先队员们:清明节快到了。这是一个缅怀逝者、祭扫追思的时节。自中国共产党成立以来100年间,有2000多万名烈士,为了民族解放、人民解放和国家富强,人民幸福献出了自己宝贵的生命,他们是民族的脊梁、人民的英雄。

习近平总书记说:对为国牺牲、为民牺牲的英雄烈士,我们要永远怀念他们。党和国家十分重视英雄烈士的褒扬纪念工作,目前全国共修建了5000多处烈士陵园等纪念设施,成为一个个屹立在祖国大地上的英雄坐标。为此,全国少工委向全体少先队员发出倡议,号召大家在少先队组织的带领下,到就近的烈士陵园开展清明祭英烈活动,同时开展形式多样的学习、交流、走访活动,努力让全国所有烈士纪念设施都有红领巾祭扫致敬的身影。

少先队员们,行动起来吧!希望你们积极参加所在少先队组织的祭扫活动,同时在家长帮助下参与网上祭英烈活动(通过“全国少工委微信公众号”参与),让我们以实际行动告慰英烈:每一个你,我们都记得!红色基因,代代传承!

全国少工委
2021年3月29日

学党史 强信念 跟党走

广西团组织

连日来,广西深入开展以组织化学习为主要载体,以分层分类为基本方法,以线上线下融合为重要特征的党史学习教育。突出组织化动员,分层分类开展学习教育。广西各地团组织结合当地实际和不同青年群体特点,对团员青年、少先队员进行有针对性的组织化动员,广泛发动青少年参与学习教育。团广西区委针对全区团员、青年、少先队员等不同群体分类制定学习教育安排,紧密结合共青团工作和团员青年实际,坚持团员自学和支部组织学习相结合,坚持理论学习和实践教育相结合,推动团员青年学党史、强信念、跟党走。

突出面对面教育,开展专题宣讲、宣讲。广西各地团组织广泛组织各类青年典型宣讲员,组织宣讲团深入基层、深入青少年开展党史宣讲。团百色市委组织红领巾讲解员在百色起义纪念馆为参观团讲解百色起义革命故事。防城港市团组织“红领巾”护碑小分队在中越边境唱响爱党爱国的护碑歌。广西工商职业技术学院团委组织开展“献礼百年华诞 青听党员故事”团员青年寻访百名老党员活动。

突出服务为先,开展“我为青年做件事”主题实践活动。团广西区委围绕服务青少年健康成长、大中专学生增强社会历练、青年就业见习、青年创新创业、青年婚恋交友等方面的需求,制定14项具体任务清单,切实把服务青年工作落到实处。团柳州市委举办2021年柳州市青年就业服务季专项行动启动仪式暨柳州市青年就业专场招聘会,提供就业岗位近1000个,现场参加招聘的青年有2000多人。

突出新媒体优势,制作推出主题产品、活动。广西各地团组织充分发挥新媒体矩阵的影响力、引领力,创新制作和传播青少年喜闻乐见的党史主题融媒体产品,努力把党的故事、革命的故事、英雄的故事讲生动、讲鲜活。(下转2版)



安全教育进校园

3月29日,贵阳,芳草地国际学校贵阳分校的学生在学习三角巾包扎法。

当日是全国中小学生学习安全教育日,芳草地国际学校贵阳分校开展安全教育及社会实践活动,普及急救知识,增强学生的安全意识。

新华社记者 陶亮/摄

我国宏观税负在世界经济体中比值最低

宏观税负降中向稳 公共服务如何保障

中青报 中青网记者 张均斌

过去5年,指责中国税负过重、税负过高的声音逐渐消失。一项过去并不常见的指标出现在今年政府的成绩单中:中国(窄口径)宏观税负从2015年的18.13%降至2020年的15.2%。

财政部部长刘昆在今年全国两会期间接受采访时表示,近年来,我国持续实施减税降费,税收占国内生产总值的比值持续下降,目前保持在

15.2%的水平。在世界经济体中,比值是最低的,体现了惠企利民。宏观税负是指一个国家的税收总额,即政府收入总额/国内生产总值(GDP)。其中政府收入包括税收和非税收入两大部分。窄口径宏观税负即税收总额/GDP,是衡量纳税人自身纳税承受力的重要依据。一般来说,宏观税负越高,政府从国民经济收入分配中拿到的收入越多;反之,则企业和居民得到的收入越多。中国税负主要由企业承担。为了

激发市场活力,降低企业负担,2016年7月的中央政治局会议首次提出降低宏观税负。十三五期间,大规模减税降费拉开序幕,减税降费规模基本呈现逐年加大趋势,税收收入增长明显放缓,而宏观税负稳步下降。

十四五大幕拉开后,关于宏观税负是否合理、还会不会下降的讨论多了起来。中国国际经济交流中心首席研究员张燕生告诉中青报、中青网记者,宏观税负高低都要辩证看待,单纯纠结数字无意义,人们真正

应该关心的是政府财力和提供公共服务水平之间的匹配。

目前,国际上对宏观税负合理区间并没有共识。不过,考察宏观税负是否合理,关键在于社会希望政府提供什么水平的公共服务。张燕生指出,如果宏观税负很高,那么政府提供的公共服务就应该是高质量、高水平的,两者应该有一个合理的界限。

他以北欧国家为例,这些国家宽口径的宏观税负往往高达50%,但提供了高福利。如果政府不提供任何公共服

务,那么1%的宏观税负都算高。粤开证券研究院副院长罗志恒说,公众付出1元钱的税费成本应该得到1元钱的公共服务。

中国财政科学研究院研究员、原副院长白景明撰文指出,在评定宏观税负合理度时,政府和纳税人的共识是税负负担额要能够保证基本公共服务供给,分歧则在于纳税人总希望税收最小化、公共福利最大化,政府总希望税收最大化、公共福利适度化。因此,公众总是会呼吁降低宏观税负。(下转2版)